

外部环境错综复杂，国内转型升级压力犹存，中国制造的走势引发社会关注。如何实现高质量发展，重塑竞争优势，既是制造业面临的现实问题，也是推动经济发展的关键。

“稳定制造业投资”

——从中央政治局会议看推动制造业高质量发展

稳定制造业投资就是稳增长、保创新

生一些积极的转变。全国规模以上工业增加值同比增长6%，处于全年增速预期目标区间。

黄利斌认为，实现工业基本面的平稳，很重要的一点就是投资的稳定。

上半年我国制造业投资相对平稳，其中，技术改造投资增长13.1%，增速高于全部制造业投资10.1个百分点。

今天的投资就是明天的产出。对经济发展而言，投资稳则预期稳，创新活。会议提出的“稳定制造业投资”备受关注。

“稳制造业投资，就是稳工业大局，稳创新活力，释放了积极推进制造业高质量发展，不断强化科技支撑和产业引领的重要信号。”工信部运行监测协调局局长黄利斌说。

面对复杂多变的内外部环境，上半年我国工业生产实现平稳运行，发

中共中央政治局近日召开会议，提出包括稳定制造业投资在内的系列举措。专家和业内人士认为，政策的精准发力有助于提振信心、化解问题，推动制造业高质量发展。

宏观政策精准发力 助力制造业健康发展

年，全国累计新增减税降费11709亿元。减税政策在制造业等行业表现明显。

记者在浙江、福建多地调研，企业普遍反映减税降费降低了成本，明显改善了资金流动性，加大研发投入更有底气。

税务部门监测的10万户重点税源企业数据显示，上半年重点企业单位营收税负同比下降0.6个百分点，研发投入则增长20.6%。

会议提出，财政政策要加力提效，继续落实减税降费政策。货币政策要松紧适度，保持流动性合理充裕。其中，特别提出引导金融机构增加对制造业、民营企业的中长期融资。

减税降费是提振制造业的关键。中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇认为，减税降费是积极的财政政策最主要内容，会议提出继续落实减税降费政策，抓住了“牛鼻子”。

国家税务总局数据显示，今年上半

经济发展从来都是一盘棋。实现制造业提质增效，同样需要消费、产业、金融等全面考量。

“提升产业基础能力和产业链水平”“深挖国内需求潜力”“加快推进信息网络等新型基础设施建设”“建立长效机制解决拖欠账款问题”……会议围绕补短板、增加中高端供给、加快完善基础设施等方面提出一系列举措，推动形成良性循环。

“提振制造业，深挖需求与增加供给是紧密结合的。”黄利斌说，推动消费升级的一系列举措，将促使企业进一步聚焦市场、对标市场，进行产品和服务的升级。

良好的网络基础和完善的信息服务是制造业向数字化、智能化转型的关键。加快推进信息网络等新型基础设

国家金融与发展实验室副主任曾刚认为，下半年政策重在精准，不仅要将减税降费落实落细，还要进一步加大对重点领域和薄弱环节的金融支持力度，提升金融资源配置效率。

当前，金融系统正加快推进金融供给侧结构性改革，银行业信贷结构出现积极变化，但对先进制造业、科技创新企业等领域支持力度仍有待加强。

记者：王金涛

编辑：王金涛

摄影：王金涛

版式设计：王金涛

校对：王金涛

审稿：王金涛

终审：王金涛

责任编辑：王金涛

版面设计：王金涛

校对：王金涛